

駐日大使駁回日方「抗議」

漁政船巡釣島 與日艦對峙

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）據日本新聞網報道，日本外務省事務次官佐江賢一郎24日上午緊急召見中國駐日本大使程永華，就中國漁政船駛入釣魚島附近海域的「日本領海」一事，向中方提出「強烈抗議」，但程永華當場對此予以反駁，重申「釣魚島及其周邊地區自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權。據稱，雙方意見針鋒相對，最後不歡而散。

據環球網引述日本媒體消息稱，24日清晨，中國2艘漁政船在釣魚島附近海域航行，並一度駛入所謂的「日本領海」。據日本《讀賣新聞》的報道，日本海上保安廳稱，此次是2011年中國漁政船第7次在釣魚島海域航行。繼2008年12月8日中國海監船隻駛入「日本領海」以來，中國漁政船首次進入「日本領海」。

責華侵領海 日派艦船監視

日本保安廳稱，兩艘中國漁政船航入「日本領海」後，逗留了40分鐘離開，在半小時後，其中一艘又再度返回有關水域，逗留3至7分鐘。保安廳已出動大量的巡邏艦船和海上偵察機，監視中國漁政船的動向。中國漁政船和日本海上保安廳船隻一度在釣魚島附近海域對峙。當日本海上保安廳巡邏船向中國漁政船發出警告時，其中一艘中國漁政船以無線電回應，「釣魚島及附近島嶼是中國領土，他們是依法在中國水域進行合法的正式任務。」

日本政府在接受日本海報部門有關中國船隻進入「日本領海」相關通報後，決定在首相官邸危機管理中心成立情報聯絡室加以應對。據報道，日本外務省事務次官佐江賢一郎24日

上午緊急召見中國駐日本大使程永華，就中國漁政船駛入釣魚島附近海域的「日本領海」一事，向中國政府表示了強烈抗議。

據報道，佐江宣稱「釣魚島不管從歷史上還是從國際法上來說，毫無疑問歷來是日本的固有領土」。對此，程永華反駁說「釣魚島及其周邊地區自古以來就是中國的領土，中國對此擁有無可爭辯的主權」。雙方意見針鋒相對，最後不歡而散。

此外，日本內閣官房長官枝野幸男在當日的記者招待會上也表示，日本政府已經向中國方面提出了「強烈抗議」，並已經指示相關部門加強對中國漁政船的監視。

但是，他強調，對於此次中國漁政船「侵入日本領海」問題的處理將由首相官邸直接負責。

中國外交部：正常巡航護漁

針對中國漁政船赴釣魚島海域巡航一事，中國外交部發言人馬朝旭24日表示，中國漁政船赴有關海域巡航護漁，維護正常漁業生產秩序。中方已向日方表明有關立場。

馬朝旭說，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權。



兩艘中國漁政船到達釣魚島附近海域。

網上圖片



中國漁政船以電子熒光屏(紅圈)打出：釣魚島和周邊海域是中國固有的領土，我們根據法理，正當執行管轄中國海域的公務。

網上圖片

中阿攜手應對金融震盪

據新華社24日電 阿根廷外交部長齊默爾曼23日會見到訪的中國外交部部長助理張昆生。雙方在會談中呼籲新興市場國家加強協同與合作，共同應對全球金融市場的震盪。

張昆生率領中國代表團參加在阿根廷舉行的第五屆東亞-拉美合作論壇部長級會議。雙方在23日的會談中一致認為，面對全球金融市場的新一輪動盪，新興市場國家必須加強合作。同時，在聯合國、二十國集團和國際貨幣基金組織等多邊機構組織中，必須加強新興市場國家參與的力度和深度。

齊默爾曼和張昆生高度評價近年來兩國經貿關係的迅速發展和為解決貿易爭端建立的磋商機制。雙方希望兩國的貿易規模繼續保持增長，同時能夠建立更加平衡的貿易關係。

張昆生說，自從中阿兩國領導人確立兩國的戰略伙伴关系以來，中阿關係得到了迅速發展和全面提升。中方期待着齊默爾曼今年9月對中國進行的訪問，希望雙方能夠借此機會就加強雙邊關係和經貿合作進行更多交流。

根據阿根廷外交部發表的公告，齊默爾曼將於9月9日訪問中國。隨行的代表團成員包括阿根廷的企業家代表以及阿根廷政府在交通和投資等領域的官員。

世界海上救助會在滬舉辦



24日，一場大型海上空立體救助演練在上海市外高橋碼頭水域舉行，這也是正在上海舉辦的「2011年世界海上人命救助大會」的一項重要活動。演練模擬海上船舶發生碰撞後爆炸起火，救撈指揮中心立即啟動應急預案，迅速派出陸海空救助力量抵達現場展開空中、水面、水下三位一體搜救。

新華社

香港文匯報訊（記者 房慶 上海報道）2011年世界海上人命救助大會24日在上海召開，這是中國首次承辦世界海上人命救助大會，亦是亞洲國家首次承辦此大會。國務院副總理張德江、交通運輸部部長李盛霖、上海市市長韓正等出席會議。

張德江在開幕儀式上指出，當今世界多極化，經濟全球化深入發展，海洋事業迎來了新的發展機遇，海洋經濟成為新的增長點，涉海活動空前頻繁。但與此同時，海上人命安全形勢日益複雜，除了碰撞、火災等傳統海上事故以外，災害天氣、群體性人命事件多發，海盜、海匪等非傳統安全問題日益凸顯，這些問題日益引起國際社會廣泛關注。因此加強海上應急管理和人命救助合作，維護海洋人命安全，既符合各國的共同利益，也是需要各國攜手努力，共同解決的問題。

香港文匯報記者房慶攝

國務院副總理張德江在會上講話。

中國電腦出貨量首超美國



溫總會見巴外長 24日，中國國務院總理溫家寶在北京中南海會見巴基斯坦外長希娜·拉巴尼·哈爾。

新華社

菲總統月底訪華 將談南海問題

香港文匯報訊 中菲兩國官方日前宣布，應中國國家主席胡錦濤邀請，菲律賓總統阿基諾將於8月30日至9月3日對中國進行國事訪問。中國駐菲律賓大使劉建超24日接受中新社記者專訪時表示，這次阿基諾總統訪華，是他本人第一次到中國大陸訪問，也是他就任總統後首次對東盟以外的國家進行國事訪問，將為兩國領導人相互結識、建立友誼以及探討深化兩國合作提供「非常好的機會」。

將簽一系列合作協議

劉建超說，阿基諾此次訪華對促進兩國經貿往來也具有重要意義。在約300人的訪華代表團中，有近250人是企業家。訪問期間，阿基諾將參加3場中菲企業家商業論壇，這在一個國家領導人對另一個國家進行國事訪問期間是罕見的。中菲雙方還將簽署一系列有關發展和加強兩國間文化和旅遊等方面關係的協議。

關於南海問題，劉建超表示，兩國領導人將討論南海問題，但南海問題只是中菲關係中的一部分，雙方將本着努力避免使南海問題影響到兩國間全面關係的精神來處理這一問題。

劉建超說，阿基諾總統上任後採取了一系列對華友好的政策，並多次表示不希望中菲關係中存在的問題和分歧影響到兩國關係和兩國人民間的友誼。「這次國事訪問就是在雙方出現一些分歧情況下進行的，這也證明阿基諾總統本人和菲律賓政府希望進一步改善和加強同中國的關係」。



聯想已成為全球增長最快的電腦製造商之一。

香港文匯報訊 根據美國IDC發布的最新市場研究，今年第二季度中國個人電腦單季出貨量首次超過美國。

這種變化凸顯全球個人電腦行業的風雲變幻。個人電腦的消費需求在新興市場突飛猛進，在發達市場卻停滯不前。作為這些挑戰的反映，世界最大PC生產商惠普公司上週說，它正在考慮出售或分拆其個人電腦業務。北京營銷策略公司沃爾夫亞洲集團首席執行長沃爾夫說，PC行業的重心已經從發達國家轉移。

戴秉國：將與東盟加強互信

據新網24日電 據外交部網站消息，23日，國務委員戴秉國出席在京舉行的中國-東盟建立對話關係20周年紀念招待會上指出，鞏固和發展中國-東盟戰略伙伴关系，是雙方共同的戰略選擇，中國願同東盟加強政治互信，拓展各領域互利合作。

戴秉國在致辭中代表中國政府向長期致力於中國-東盟友好事業的各界人士致以誠摯問候和良好祝願。戴秉國高度評價中國與東盟國家關係發展。

推動東亞合作健康發展

他表示，中國將堅定不移地支持東盟欠發達國家加速實現發展目標，堅定不移地支持東盟共同體建設和東盟在東亞合作中的主導地位。中國願同東盟加強政

據分析，今年第二季度，中國個人電腦出貨量增長14%，達1,850萬部，價值119億美元；而美國同期個人電腦出貨量降至1,770萬部，降幅為4.8%，價值117億美元。

這是中國單季電腦出貨量首次大於美國，中國佔全球個人電腦比重為22%，比美國高1個百分點。

目前尚不能斷定中國個人電腦總體市場已經超過美國，因為隨著美國學生返校季節的到來，第三季度美國電腦出貨量可望反彈。

料明年廣全球最大市場

IDC研究人員對彭博通訊社說，根據全年的數據，中國可能在2012年超過美國，成為世界最大的個人電腦市場。

據IDC預測，今年中國的個人電腦出貨量為7,240萬部，比美國少100萬部；而2012年中國個人電腦出貨量可望增長近18%，達8,510萬部，超過美國預期的7,660萬部。

中國PC市場增長最明顯的受益者是聯想。聯想已成為全球增長最快的電腦製造商之一。IDC說，聯想今年第二季度的PC出貨量佔全球總出貨量的12.2%，成為繼惠普和戴爾之後排名第三的供應商。

公安部網上治爆緝槍

據新華社24日電 記者24日從中國公安部獲悉，自即日起至11月底，公安部在全國範圍內開展以清理整治製作販賣槍支爆炸物品違法信息為重點的「淨網行動」。

行動期間，全國公安機關將集中力量，重拳出擊，徹底剷除境內涉槍涉爆違法網站，掛牌督辦一批涉槍涉爆違法信息問題突出的網際網絡服務單位，嚴厲打擊網上涉槍涉爆違法犯罪活動，淨化網絡環境。

專項行動中，公安機關將加強對拍賣網站、軍事類網站、搜索引擎和網際網絡數據中心等重點部位的監督檢

查，全面組織開展網上涉槍涉爆信息的清理整治。嚴禁在網上發佈買賣槍支爆炸物、傳播槍支爆炸物製作技術以及傳授、教唆涉槍涉爆犯罪方法等違法信息；對製作販賣槍支爆炸物違法信息問題突出的網站要一律停機整頓；對安全責任、制度和措施不落實、存在安全隱患的網際網絡服務單位要一律限期整改。

同時，公安機關將組織專門警力，對網上販賣槍支爆炸物的違法線索逐一調查、深挖，堅決打擊網上涉槍涉爆違法犯罪活動。對多次、大量發送涉槍涉爆違法信息的不法人員，將堅決依法查處。

中國鐵路機車首入歐盟

據中新社24日電 中國北方機車車輛工業集團公司(中國北車集團)23日披露，中國北車集團子公司北京二七軌道交通裝備有限公司與愛沙尼亞鐵路貨運公司近日在愛沙尼亞首都塔林簽訂了《中愛雙方鐵路機車供貨合同》，這將實現中國製造機車出口歐盟國家的突破。根據這一合同，中方將在今後兩年內分兩批向愛方提供16台最大運用功率為1,500kW的調車機車。

該負責人強調，歐盟各國經濟、技術實力普遍較強，以往只有中國從歐洲國家引進鐵路機車的記錄，而這次是歐盟國家首次引進中國鐵路機車，因而這個合同的簽訂具有重要意義。

限制原材料出口 華將上訴世貿裁決

香港文匯報訊 據BBC報道，中國將就世貿組織有關中國限制原材料出口違反世貿原則的裁決提出申訴。

中國商務部發言人24日表示，中國相信自己的限制性措施沒有違反世貿規定。世貿有關裁決提到的鋼鐵、鋁業以及化學品生產的原材料，並沒有特別提及稀土。不過有關裁決顯然也將對中國限制稀土生產和出口的政策構成影響。